O i

Matematika 6. roénik

6. A V. Klimkovd, 6. B M. Zigova

1. Vypoditej zpaméti

Trdas s

od 15. 3. do 19. 3.

POZOR!!!II 1,7 +1,5=3,2 (JAKO 17 + 15 = 32)

1,3+25= 1,7+0,8= 6,2+1,2=
1,8+2,3= 23+09= 43+3,4=
24+15= 3,1+125= 43+1,7=
0,5+0,6= 24+13= 09+1,7=
3,1+2,2= 51+3,3= 4,2+89=

Znaky délitelnosti

2 Cislo je délitelné dvéma, je-li na misté jednotek néktera z ¢islic 2,4,6,8,0
Napr.: 20, 1258, 29 042

5 Cislo je délitelné péti, je-li na misté jednotek &islice 0 nebo 5
Napf.: 50, 1255, 29 100

10 Cislo je délitelné deseti, je-li na misté jednotek cislice 0
Napfr.: 20, 1 200, 29 040

2. Projdi "bludisté" po nasobcich ¢isla 2
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3. Podtrhni éisla délitelna 5:
39, 120, 457, 305, 456, 10, 45 340,
25459, 8

4. Podtrhni ¢isla délitelna 10:
458, 400, 378, 60, 500, 403, 8 780, 340,
90 680

5. Podtrhni &isla délitelna 5 a také 10:
45, 340, 560, 347, 230, 1900, 22, 280,
450, 5
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Co je prvocislo?
Prvoéislo je &islo, které ma pravé dva délitele...jednicku a sebe sama.
Nejmensi prvoéislo je &islo 2. Nejvétsi prvocislo neexistuje!

2.3 5. 7, 8143, 37, B9 28.....ciiei v

Prvodisla jsou vypsana vzadu na deskach druhého dilu ucebnice! !

Rozklad na souéin prvocisel

K DELENi SE MUZOU POUZIT POUZE PRVOCISLA I

Postup vypoctu
63 63 : 7 = 9 (zapiSeme vievo) 63 | /3 63 : 3 = 21(zapiSeme vievo)
9 9: 3 = 3 (zapiSeme vlevo) 21 (3 21:3 =7 (zapiSeme vlevo)
3 3:3 =1 (zapiSeme vlevo) 7 7 7 : 7 = 1 (zapiSeme vlevo)
1 1
63=3.3.7 63=3.3.7 -druha moznost

Pust si na YOUTUBE.CZ

(VIDEO MA 4 MINUTY)

2,3,5,7,11,13,17,19, 23
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rozklad na soucin prvocisel jifi sedlak
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Osové soumérny Gtvar se da rozdélit pfimkou na dvé shodné ¢asti, pro které plati: Kdyz preklopime
jednu &ast podle této primky, kryje se pfesné s druhou Casti.
Pfimka je tedy osa soumérnosti tohoto utvaru.

Osové soumérné Utvary vsak neexistuji pouze v geometrii, ale setkdvdme se s nimi dennée.
Prikladem miZe byt tepto motyl, nékteré dopravni znacky a dal3i predméty.

1. Vyznaé u obrazkl pribliZzné osu soumérnosti (maie jich byt vice)

Vi=E o (G5

Pust si video na YOUTUBE.CZ jifina prazanova osova soumeérnost
Sestroj obraz bodu A v osové soumérnosti. SNAZ SE RYSOVAT PODLE NAZNACENEHO POSTUPU
NEBO PODLE VIDEA.

Postup:
1. Sestroj carkovanou kolmici, 2. Kruzitko ,zapichni“ do 3. Vzdalenost prenes na
ktera prochazi bodem A. bodu Ao. Vezmi druhou stranu ¢arkované

P vzdalenost k bodu A. cary.

2.Sestroj obrazy vyznacenych bodt a usecek v osové soumérnosti s osou o: I /
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3. Zobraz v osové soumeérnosti s osou o: 5
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Vyska trojuhelniku

Postup: sestroj kolmici na stranu trojuhelniku, ktera prochazi protéjsim vrcholem.
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4. Sesf_roi vysky v trojuhelniku a zmér A
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